
Jeudi 7 mai 2020 

Correction 
 

 

FRANÇAIS 
 

Littérature :  

 Chapitre 17 
1. Félix emporte avec lui des provisions, leplan de Rennes avec l’adresse et un peu 

d’argent.   
 
Chapitre 18 

2. La maman de Félix l’appelle mais il ne peut pas se lever pour la rejoindre. Puis des 
policiers emmènent la maman, Moussa et Bayamé.  

3. Il n’a pas vu d’homme avec la peau noire dans les autres wagons.  
 
Chapitre 19 

4. Il y a énormément de possibilités par exemple : l’agression.  
 
Chapitre 20 

5. Les sentiments qui accompagnent les blessures de Félix sont : la colère, la haine, 
l’impuissance et l’injustice.  

 

 



Dictée :  

En visite, Aya admire deux tigres d’une grande beauté, qui dorment au soleil ; 
mais elle sait qu’ils peuvent être très cruels en liberté. La fillette s’amuse de voir 
les singes vifs grimper aux arbres.  

 l’accord des verbes conjugués avec les sujets.  
 

En visite, Aya admire deux tigres d’une grande beauté, qui dorment au soleil ; mais elle sait 
 
 qu’ils peuvent être très cruels en liberté. La fillette s’amuse de voir les singes vifs grimper 
 aux arbres. 
 
admire : verbe admirer (1er groupe), conjugué au présent. Le sujet est « Aya » (3ème personne 
du singulier).  
 
dorment : verbe dormir (3ème groupe), conjugué au présent. Le sujet est « deux tigres » (3ème 
personne du pluriel).  
 
sait : verbe savoir (3ème groupe), conjugué au présent. Le sujet est « elle ». 
 
peuvent : verbe pouvoir (3ème groupe), conjugué au présent. Le sujet est « ils ».  
 
s’amuse : verbe s’amuser (1er groupe), conjugué au présent. Le sujet est « la fillette » (3ème 
personne du singulier).  
 

 l’accord dans le GN  
 

En visite, Aya admire deux tigres d’une grande beauté, qui dorment au soleil ; mais elle sait 
 
 qu’ils peuvent être très cruels en liberté. La fillette s’amuse de voir les singes vifs grimper  
 
aux arbres.  
 
deux tigres : masculin, pluriel                                    une grande beauté : féminin, singulier 
au soleil : masculin, singulier                                     cruels : masculin, pluriel  
en liberté : féminin, singulier                                     la fillette : féminin, singulier 
les singes vifs : masculin, pluriel                                aux arbres : masculin, pluriel  
 

 les homophones 
En visite, Aya admire deux tigres d’une grande beauté, qui dorment au soleil ; mais elle sait 
                                                                                                                                                                                                   pourtant 

qu’ils peuvent être très cruels en liberté. La fillette s’amuse de voir les singes vifs grimper  

 

aux arbres.  



L’attribut du sujet : 

Je sais identifier les attributs du sujet (attention, dans certaines phrases il n’y en a pas) 

Un sourire sortit de sa barbe.  

 

Avant de faire ce métier, il était jongleur.  
                                                       attribut du sujet 

Il connaissait aussi des chansons.  

 

Parfois, il jouait du luth.  

 

L’homme était trop pauvre pour avoir un ours.  
                            attribut du sujet 

Il semblait ému de raconter ses souvenirs. 
              attribut du sujet 

  
 

 

 

 

 

 

 

MATHÉMATIQUES 
 

Problèmes :  

 

Je sais résoudre des problèmes 

Au cours d’un triple saut, un sportif franchit 6,90 m à son premier saut et 5,65 m au 

deuxième. La distance totale de ses trois sauts est de 16,37m. 

Quelle est la distance sautée au troisième saut ? 

On cherche d’abord la longueur des deux premiers sauts : 

6,90 + 5,65 = 12,55 m 

 

 

 

 

Ensuite, on cherche la longueur du troisième saut :    

16,37 – 12,55 = 3,82 

 

Réponse : La distance sautée au 3ème saut est 3,82  mètres.  



Lucas a un morceau de fil de 1 m. Il veut le couper en morceaux de 5 cm. 

Combien de morceaux Lucas obtiendra-t-il ? 

On doit d’abord convertir les mètres en cm. 

1m = 100 cm 

 

On partage ensuite 100cm (longueur du fil) en 5 (car on coupe des morceaux de 5 

centimètres). 

100 : 5 = 20 

 

Réponse : Lucas pourra obtenir 20 morceaux. 

 

 

 

 

Les durées :  

Je connais et sais convertir des mesures de durée.  

1h 13 = 73 min                         4 min 20 sec = 260 sec 

125 sec = 2 min 5 sec                        190 min = 3h 10min 

42 sec + 18 sec = 1 minute   1h 24 min + 36 min = 2h 

 

Je sais calculer des durées.  

 

2h                     3h10                  2h00               3h00               3h10                donc 1h+10min = 1h10 

                                                                                                                                        

 

  

 

13h10                    16h35         13h10               16h10                 16h35          donc 3h+25min = 3h25 

                                                                                                                                        

 

 

Calcul mental :            

 

Je sais calculer mentalement  

84 + 41 = 125              107 + 27 = 134                 55 + 43 = 98                204 + 66 = 270 

16 + 92 = 108      92 + 61 = 153       17 + 73  = 90                143 + 54 = 197 

28 + 19 = 47                 86 + 38 = 124       93 + 55 = 148                509 + 82 = 591 
 

1h 10min 

3h 25min 



  

 

4h50                     6h00             4h50                 5h00                   6h00             donc 1h+10min = 1h10 

                                                                                                                                        

 

  

 

16h45                     18h07        16h45               17h00               18h00               18h07                

                                                                                                                                donc 1h+15min+7min = 1h22 

 

  

 

3h18                     4h20             3h18                 4h18                4h20                 donc 1h+2min = 1h02 

                                     

                                                      

  

 

19h26                     21h11      19h26               20h00                21h00               21h11                

                                                                                                                                   donc 1h+34min +11min = 1h45 

 

 

 

HISTOIRE 
 

 

1) L’Allemagne est reconnue seule responsable de la 1ère guerre mondiale. Elle doit subir 

de nombreuses conséquences  

 son armée est diminuée 

 elle perd son empire colonial et une partie de son territoire. L’Alsace et la 

Lorraine sont à nouveau françaises.  

 elle doit aussi donner beaucoup d’argent aux pays vainqueurs pour les aider à 

se reconstruire.  

 

2) Il y a un fort sentiment de revanche.  

 

10min 1h 

15min 1h 7min 

1h 2min 

34min 1h 11min 


